

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 224 (3376)

Среда, 22 ноября 1944 г.

Цена 20 коп.

## Внимание и заботу МОЛОДОМУ ГОРНИКУ

За время великой Отечественной войны на шахты нашего рудника пришли сотни молодых рабочих, впервые начинавших свою трудовую жизнь. Окружить молодых рабочих заботой и вниманием, помочь им быстрее овладеть профессиями, быстрее привыкнуть к культуре в труде и личном поведении, благоустроить их быт—первойшая обязанность руководителей предприятий.

Руководители шахт должны понять, что если молодому рабочему будет обеспечен культурный отдых, благоустроен его быт, то это будет способствовать и повышению его квалификации, повышению производительности его труда. По-большевистски заботятся о молодых горняках на шахте „7 Ноября“ (начальник шахты тов. Осокин, секретарь парторганизации т. Долгов, председатель шахткома тов. Зайков). Здесь молодые рабочие окружены вниманием не только на шахте, но и в общежитии, в столовой, в клубе. Актив домохозяек под руководством активистки-общественницы тов. Комаровой шефствует над молодежным общежитием. Женщины следят за тем, чтобы в общежитии своевременно было подвезено топливо, чтобы там было чисто и уютно, они привнесли в общежитие цветы, занавески, оборудовали кипятильники, в которых всегда есть горячая вода. В столовой шахты молодежь получает ежедневно трехразовое питание. В шахтовом клубе молодые горняки имеют возможность смотреть кинофильмы, заниматься в различных кружках.

Молодежь шахты „7 Ноября“ производительно работает и культурно отдохнет. И не случайно молодые рабочие выполняют нормы выработки наравне с опытными горняками. Например, комсомольско-молодежная бригада тов. Чекмачева систематически перевыполняет план угледобычи, а т.т. Чекмачев и Гонтарь да-

ют по полторы—две нормы в смену. Молодежь немалое участие приняла в том, что шахта досрочно выполнила годовой план, и сейчас выдает уголь в сталинский фонд победы.

На шахте „Полысаевская“ заботятся о том, чтобы молодые рабочие обучались технике своего дела. Для них созданы курсы техминимума, кадровые рабочие обучают молодежь, стахановцы передают ей свои знания. Однако в меньшей мере заботятся здесь о бытовом устройстве горняков. В общежитиях грязно, нет даже табуреток, нехватает постельных принадлежностей. Ни красного уголка, ни клуба на шахте нет, и молодежь вынуждена проводить свой досуг в тесной раскормандировке. Ни кинофильмов, ни спектаклей молодежь почти не видят. Самодеятельные кружки Дворца культуры никогда не бывают на этой шахте. А комсомольская и профсоюзная организации мало заботятся о повышении культурного уровня молодых рабочих.

Не лучше обстоит дело и в общежитиях шахты „Журинка“. Много раз говорили здесь о благоустройстве комсомольско-молодежного общежития, но „воз и вынес там“. До сих пор в общежитии грязно, в матрацах нет соломы, топливо не подвозится. Вот почему на этой шахте большая текучесть молодых кадров.

С пренебрежительным отношением к быту молодых рабочих, которое наблюдается на ряде шахт, пора покончить. Профсоюзные, комсомольские организации должны взять в свои руки заботу о культурном досуге молодых горняков, о чистоте и уюте в общежитиях. Это будет способствовать повышению производительности труда, успеху в борьбе за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину о выдаче дополнительного угля в фонд победы.

## Бои в Югославии

БЕЛГРАД, 20 ноября. (ТАСС). В сообщении Верховного штаба народно-освободительной армии Югославии говорится, что в Метохии югославские и албанские части, штурмом заняли города Пея и Призрен.

Ошедшие из Албании остатки немецких войск окружены в Черногории на небольшом участке в районе Околарское озеро—Подгорица и Бока.

В Восточной Боснии происходят ожесточенные бои на дороге Соколац—Рогатица, откуда немцы стремятся пробиться к Сараеву. После

продолжительных и упорных боев крупные немецкие части, поддержаные танками, соединились с колонной немецких войск, продвигавшейся с юга.

В Герцеговине после многочисленных ожесточенных боев югославские части заняли Посушье и преследуют противника, отступающего в направлении Широкий Берег и Мостар.

В Словении, отразив вражеское наступление, югославские части, преследуя противника, ворвались в Кочевье, где ведутся уличные бои.

Выполним клятву, данную товарищу Сталину

## На призыв киселевцев ответим производственным подъемом!



### ГОРОДСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годовых государственных планов заносят на Доску почёта следующие коллективы шахт и предприятий города:

#### По шахте им. Ем. Ярославского

11. Коллектив участка подготовительных работ (начальник тов. Аредаков, партгруппорг тов. Поморцев, предсекома тов. Балабанов), закончивший годовой план подготовительных работ 9 сентября.

12. Коллектив бригады тов. Бобракова участка № 1, закончивший годовой план 10 сентября на 123 проц.

13. Коллектив бригады тов. Жиркова участка № 1, закончивший годовой план 12 сентября на 120 проц.

#### По шахте „А“

14. Коллектив бригады тов. Чурсина участка № 2, закончивший годовой план 28 августа на 120 проц.

15. Коллектив бригады тов. Лебедева участка № 2, закончивший годовой план 18 сентября на 112 проц.

#### По шахте им. С. М. Кирова

16. Коллектив бригады тов. Парфенова участка № 15, закончивший годовой план 26 октября на 110 проц.

17. Коллектив бригады тов. Ковалева участка № 15, закончивший годовой план 5 ноября на 101 проц.

## Знамя удержим за собой

Ежемесячно выполнять бригадное задание на 130 проц.—это наше обязательство, которое мы брали, подписывая

новогодний рапорт товарищу Сталину. Со своим обязательством бригада справляется с

особенно хорошо работаем последние месяцы. В

октябре мы обещали дать два бригадных плана и свое обещание выполнили. У нас в

бригаде нет ни одного забойщика, невыполняющего нормы выработки.

В прошлом месяце наш коллектив занял первое место в тресте. Вчера нам вручили переходящее красное знамя горкома партии, горисполко-ма и райкома союза угольщиков. Знамя будем держать до конца года. К этому у нас

есть все возможности, а главное желание коллектива работать по-фронтовому.

Вот, на днях мы обсудили

обращение рабочих, инженер-

но-технических работников и

служащих шахт треста „Кагановичуголь“.

Все члены

бригады решали ответить на него высокой производительностью труда. Забойщики т.т. Судницын, Трофимов, выполнившие норму на 160 проц., обещают давать до конца года по 170 проц. нормы. Я лично взял обязательство выполнить 180 проц. нормы, а по бригаде 160 проц. Со своими обязательствами мы справимся.

А. Илев—бригадир забойщиков 13го участка шахты имени С. М. Кирова.

## Наш ответ на обращение

...Развернуть социалистическое соревнование за выполнение плана на 110 проц. в 10 месяцев в среднем выполнил на 123 проц.

На достигнутых успехах мы не думаем успокаиваться, а берем на себя новые, повышенные обязательства—дать в этом году полтора плана.

В этом месяце хорошо работают бригады тов. Булдыгина, Караваева. Сейчас они выполняют план на 120—130 проц. и темпов своих не сдаются.

Ф. Аредаков—начальник подготовительного участка № 2 шахты им. Ярославского.

КТО В ПЕРЕДИ?  
СОРЕВНОВАНИЕ  
ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы за 20 ноября

Шахта им. Кирова—„Журинка“

Снова эти шахты не выполнили суточный план угледобычи, но на шахте „Журинка“ показатели выше, чем у кировцев на 7,1 проц.

им. Ярославского—шахта „А“

234 тонны коксующегося угля недодала шахта „А“ за 20 ноября. Ярославцы суточный план выполнили и своего первенства не уступают.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

20 ноября обе шахты не выполнили плана угледобычи. Но шахта „Комсомолец“ на 3,6 проц. обогнала коллектив горняков шахты „Пионерка“.

„Полысаевская“ — „7 Ноября“

Полысаевцы за эти сутки отстали от соревнующегося с ними коллектива шахты „7 Ноября“. Полысаевцы только выполнили план, а шахта „7 Ноября“ дала 105,2 проц. суточного плана.

\*\*

Только три шахты в тресте за 20 ноября выполнили суточные планы угледобычи.

Первенство по тресту держит шахта „7 Ноября“ (начальник тов. Осокин, партгрог ЦК ВКП(б) тов. Долгов, председатель шахткома тов. Зайков).

Больше 400 тонн угля задолжала шахта им. Кирова. Очень плохо работали горняки шахты „А“. Ухудшила работу шахта „Комсомолец“. Упустила свое первенство ярославцы. Трест в целом суточный план не выполнил.

До конца года остался один месяц и 10 дней. Сейчас все силы горняков должны быть направлены на то, чтобы завершить годовой план угледобычи и выполнить новогоднюю клятву, данную товарищу Сталину.

## Сверх годового плана

Уже 4 участка шахты „7 Ноября“ закончили годовые планы и немало тонн угля имеют на своем счету сверх годовой программы.

Больше всех выдал сверхпланового угля коллектив 3-го участка (начальник т. Кацуров, горный мастер и партгрог участка т. Хромыкин). За 10 месяцев и 14 дней они добыли 15 с половиной тысяч тонн угля сверх годового плана.

2700 тонн сверхпланового угля имеет участок № 4 (начальник тов. Журавлев, партгрог участка т. Олжебаев).

Горняки 2-го участка, руководимые тов. Абышевым, выдали в стalinский фонд победы три тысячи тонн угля сверх годовой программы. 1126 тонн угля выдали шахтеры 5-го участка (начальник тов. Гревцов).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Доклад Вождя —  
наша программа действий

6 ноября я весь день ждал торжественной минуты, когда по радио начнут транслировать доклад товарища Сталина. Вечером я пришел в общежитие, в комнату, где имеется хороший репродуктор, собрал жильцов и коллективно мы слушали доклад Вождя.

С великой радостью и волнением мы повторяли исторические слова из доклада товарища Сталина „Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти“.

На другой день я пришел на участок. Газеты с докладом у меня еще не было. Но доклад я слушал с карандашом в руке и основные положения его записал себе в блокнот. Это позволило мне провести с горняками беседу и рассказать им о докладе товарища Сталина. Шахтеры слушали меня с большим вниманием.

— Наш Вождь и учитель товарищ Сталин, — говорил я горнякам, — призвал нас довершить дело разгрома немецко-фашистских захватчиков. И на сталинский призыв мы, шахтеры, должны откликнуться увеличением производительности труда, удвоенной добычей угля.

Близость победы вдохновила шахтеров 2-го участка шахты „Полысаевская“ на новые подвиги в труде. С особой силой стало развертываться на участке соревнование за досрочное выполнение годового плана, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте. Начиная с 7 ноября, наш участок ежедневно перевыполнял план на 20—30 проц., внося в сталинский фонд победы сверхплановый уголь.

Бригада коммунистов Т. Грязнова ежедневно перевыполняла план, в отдельные дни давая до полутора плана в сутки. Навалоотбойщики Т. Юдин, Грязнов, бурильщик Т. Ткачев, лесодоставщик Т. Молев увеличили свою производительность труда на 10—15 проц. каждый. Борьба за досрочное выполнение годового плана велась на участке с необыкновенным воодушевлением.

Чтобы каждая фраза, каждое слово доклада Вождя дошла до шахтеров участка, нужно было изучить доклад детально. Я получил подробные методические указания в парткоме шахты, там мне помогли составить план бесед. Чтобы я смог лучше подготовиться к беседам, партторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий дал мне рекомендательный список литературы, по которой я готовился к беседам. И я начал изучать с коллективом участка доклад товарища Сталина.

Доклад и ноябрьский приказ товарища Сталина вызвали новую волну производ-

ственного подъема среди рабочих нашего участка. В ответ на высокую оценку самоотверженной работы трудящихся тыла, данную Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным, коллектив нашего участка 19 ноября завершил годовой план угледобычи. Сейчас участок уже выдал более 500 тонн угля в сталинский фонд победы.

29 октября выполнила годовой план бригада тов. Шабалина с нашего участка. Сверх годового плана она имеет сейчас около 4-х тысяч тонн угля.

Десять с половиной месяцев назад, в новый 1944 год, горняки нашего участка, как и все шахтеры Кузбасса, подписали клятву Великому Сталину. Мы поклялись тогда работать неустанно, не жалея сил своих и энергии, вести непрекращающуюся борьбу за увеличение угледобычи, и наш коллектив настойчиво борется за выполнение своих обязательств. Вся моя агитаторская работа в эти 10 месяцев была посвящена именно этой задаче — выполнению клятвы товарищу Сталину.

Слово свое мы сдержали. Закончив годовой план, мы добиваемся того, чтобы к новому году, ко дню подписания рапорта товарищу Сталину, порадовать нашу Родину новыми производственными подарками, выдающей сверх годового плана несколько тысяч тонн черного золота.

П. Скрипченко — агитатор, установщик 2-го участка шахты „Полысаевская“.

## ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ ШАХТЫ „ЖУРИНКА“

20 ноября на шахте „Журинка“ состоялся партийно-хозяйственный актив, на котором был заслушан доклад начальника шахты тов. Аржаева о выполнении обязательств, взятых коллективом шахты в новогоднем рапорте товарищу Сталину, и о перспективах работы в ноябре и декабре.

За 10 с половиной месяцев шахта задолжала 12 с лишним тысяч тонн угля. Хуже всех работают участки № 1 (начальник тов. Головин) и № 4 (начальник тов. Абашев). Только за 20 дней ноября участок № 4 задолжал 2 с лишним тысячи тонн угля. Около 500 тонн задолжали горняки 1-го участка.

Шахтеры в своих выступлениях на активе резко критиковали неповоротливость технического руководства шахты. Навалоотбойщик 4-го участка тов. Серов потребовал немедленной перестройки технического отдела шахты.

Забойщик 8-го участка тов. Голохвастов говорил о плохой организации труда на 4-м участке. То там нет сверл, то нет коронок, то нет запальщицы. И из-за этих неподалеку бригада, состоящая из 25 человек, прошла за 20 дней только 7 метров выработок.

Партийно-хозяйственный актив наметил ряд мероприятий по улучшению работы шахты, которые помогут коллегиству выполнить годовой план к 30 декабря.

## По нашему городу

## Глюкозная патока

В мае этого года в газете „Правда“ была помещена заметка о том, как изготовить искусственный мед из картофельных очисток. Этим заинтересовалась инженер-химик завода „Красный Октябрь“ тов. Шейнук и главный диспетчер тов. Шидловский. Ими недавно был произведен эксперимент получения глюкозной патоки из отходов картофеля.

Опыт удался.

Из 4-х кг очисток картофеля тов. Шидловский и тов. Шейнук получили 400 гр патоки, имеющей 50—60 проц. сахаристости.

Патока приятна на вкус и вполне заменяет сахар.

## Драмкружок приступил к работе

Драматический кружок, организованный при Дворце культуры, приступил к работе. Сейчас группа юного зрителя и группа взрослых, под руководством режиссера драматического кружка т. Гредянкиной, совместно готовят к постановке пьесу Александра Бруштейна „Голубое и розовое“ из жизни школьниц 1905 года. В начале января месяца будет показ этой пьесы.

Художественным оформлением постановки занимается художник т. Иванов. Костюмы изготавливаются костюмерной Дворца культуры.

Одновременно кружковцы готовятся к дню Красной Армии и Ленинским дням. На шахтах силами драмкружка будет проведено несколько концертов.

При Дворце культуры приступил к работе хоровой кружок, в состав которого входят 80 человек.

## Курсы для врачей нашего города

Под руководством научно-медицинского общества при горздравотделе организуются курсы по повышению деловой квалификации и идеально-политического уровня врачей нашего города.

Научно-медицинским обществом составлен план занятий, который передан для утверждения в горкоме партии.

Занятия на курсах начнутся 1 декабря и будут продолжаться до 15 мая.



Черноморский флот.

На снимке: Корабли в боевом походе.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября в ВЕНГРИИ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них: ЧАНАЛОШ, ГЕСТЕЛЬ, СИРМА, ЧАБА, ДИОШ-ДЬОР, ОШТОРОШ, ЕГЕРСАЛОХ, ДЕМЬЕН, ДЕМОСЛО, МАРКАЧ, ВИШОНТА и железнодорожная станция КИШТАЛЯ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

## Сообщения из-за границы

Союзные войска добились новых успехов в боях на территории Германии в районе Гейленкирхен — Аахен, 19 ноября союзники овладели городом Гейленкирхен и заняли ряд других немецких городов. Другие части союзников значительно продвинулись к северо-востоку от города Штольберга.

Как сообщает брюссельское радио, одна из площадей столицы Бельгии — Брюсселя называется «Площадью Маршала Сталина».

На железных дорогах Франции участились диверсии. В Югандии нет ни одной крупной железнодорожной линии, которая не была бы разрушена. Не проходит ни один начиная с 19 ноября час без взрывов на железных дорогах.

## По следам наших выступлений

## Разве так отдохнешь!

Под таким заголовком в газете „Ленинский шахтер“ за 18 октября с. г. был помещен материал об общежитии шахты „А“ (проспект им. Кирова, № 17).

Рабочие в корреспонденции писали о том, что после трудового дня в общежитии нельзя отдохнуть: в комнатах грязь, побелка не производилась, на стенах паутина.

На днях редакция проверила, какие принятые меры для улучшения быта горняков. Проверка показала, что в общежитии произведена побелка, утеплены окна, в комнатах, где не было электрических лампочек, сейчас есть свет. Если раньше пол мыли редко, то сейчас его моют ежедневно.

Но не все еще сделали руководители шахты и шахтный коммунальный отдел. Жильцы сообщили нам, что они спят почти наголы в топчанах, потому что в матрацах старая солома превратилась в труху.

Рабочие жалуются на отсутствие агитационно-массовой работы в общежитии. И действительно агитаторы в общежитии не заглядывают, газеты сюда не доставляются.

Шахтоуправление, партийная и профсоюзная организация шахты „А“ должны больше уделять внимания бытовым нуждам горняков, устранить имеющиеся в общежитии непорядки и создать для горняков культурный отдых.

За ответ. редактора  
А. МАКЕЕВА.